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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Daklozen  -  Opvangplaatsen

Er komen bij organisaties op het terrein een toenemend aantal meldingen van daklozen 
die geen onderdak vinden. Dit tijdens een winter waarin de levensomstandigheden door 
de coronacrisis nog moeilijker zijn. Iedereen in Vlaanderen heeft echter recht op 
bescherming tegen gezondheidsrisico’s en barre weersomstandigheden.

Bovendien legt de anderhalvemeterregel extra druk op lokale besturen om in grotere 
locaties dan gewoonlijk te voorzien voor daklozenopvang.

Dokters van de Wereld trok op 24 november 2020 al aan de alarmbel over het tekort aan 
overnachtingsmogelijkheden voor daklozen, terwijl de winter eraan komt en we in volle 
coronacrisis zitten. Naar analogie van het Brussels Platform Armoede vragen we de 
minister een beleid te voeren dat adequaat inspeelt op de acute noden, maar vooral 
investeert in structurele oplossingen voor dak- en thuisloosheid. Op zeer korte termijn 
moeten extra kwaliteitsvolle slaapplaatsen gecreëerd worden zodat het jaar rond 
niemand op straat hoeft te slapen.

1. Welke signalen ontvangt de minister van het terrein aangaande voldoende 
slaapplekken voor daklozen? Is er sprake van een problematisch tekort?

2. Zijn voldoende financiële middelen in de grootsteden beschikbaar om daklozen te 
beschermen tegen gezondheidsrisico´s en koude weersomstandigheden? Maakt de 
Vlaamse Regering, in geval van problematische situaties, bijkomende financiering 
vrij? Welke budgetten worden momenteel vrijgemaakt?

3. Welke initiatieven ontplooit de minister om lokale besturen de nodige slagkracht te 
geven om daklozen een menswaardig bestaan te bieden? Welke budgetten worden 
hiervoor vrijgemaakt?

4. Welke structurele maatregelen neemt de minister in samenwerking met zijn collega-
ministers om de daklozenproblematiek te bestrijden? Graag een overzicht per 
initiatief en de budgetten die hiermee gepaard gaan.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Wouter Beke (207), Matthias Diependaele 
(156).



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 156 van 9 december 2020
van SUZY WOUTERS

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door de heer Wouter Beke, Vlaams 
minister, bevoegd voor Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.


